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Sparen, rente en de belastingen 

 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 10 in de bijlage. 
 
uit de krant: 
 
De rente op spaargeld is met een gemiddelde van 1% historisch laag. 
Het is binnenkort zelfs mogelijk dat de spaarrente negatief wordt. Een 
negatieve rente betekent, dat je de bank betaalt om je geld op een 
spaarrekening te mogen zetten.  
 
 

1p 40 In 2014 ontving Roberta 1% rente over het geld op haar spaarrekening. 
Het prijsindexcijfer (CPI) in 2014 was 102,5. Het jaar 2013 is basisjaar. 
 Bereken in één decimaal het koopkrachtverlies van haar spaargeld in 

2014. Schrijf je berekening op. 
 
Bovendien moet Roberta van haar belastbaar spaargeld op 1 januari 2014 
1,2% aan vermogensrendementsheffing (VRH) afdragen. Het vermogen 
van Roberta bestaat op 1 januari 2014 uitsluitend uit haar spaargeld van 
€ 140.000.  
 
Gebruik informatiebron 10. 

2p 41 Bereken de VRH over het spaargeld van Roberta. Schrijf je berekening 
op. 
 

1p 42 De Belastingdienst gaat ervan uit dat Roberta een (fictief) 
vermogensrendement op haar spaarrekening heeft behaald van 4%. 
“Die 4% klopt niet met de werkelijkheid”, meent Roberta.  
 Op welk gegeven baseert Roberta haar mening?  
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2p 43 De lage rentestand is ontstaan door het beleid van renteverlagingen van 
de Europese Centrale Bank (ECB). “Sparen levert daardoor bijna niks op”, 
zegt Roberta. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Geld lenen door consumenten is nu relatief …(1)… (duur / goedkoop). 
Mensen zonder spaargeld zullen hierdoor eerder gaan …(2)… (lenen / 
sparen). Sparen levert weinig op, waardoor consumenten meer zullen 
gaan …(3)… (beleggen / investeren).  
 

1p 44 De ECB wil door haar lagerentebeleid de economie in de EMU-landen 
stimuleren. 
Welke gevolgen verwacht de ECB door haar lagerentebeleid? 
A De bestedingen zullen dalen en de besparingen zullen dalen. 
B De bestedingen zullen dalen en de besparingen zullen stijgen. 
C De bestedingen zullen stijgen en de besparingen zullen dalen. 
D De bestedingen zullen stijgen en de besparingen zullen stijgen. 
 
 

einde  

Bronvermelding 

Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen 
behorende correctievoorschrift, dat na afloop van het examen wordt gepubliceerd. 


